

银行提高免费短信通知门槛

想要省钱？你得用手机银行客户端

刷信用卡买盒面膜没收到银行短信提醒，是银行系统出了问题？或根本没扣款成功？记者调查发现，这是银行为发展移动金融业务，再次提高了免费短信通知门槛，改用客户端和微信公众号提供系列免费服务，引导用户使用手机银行。

最近刷卡总收不到短信提示？

“最近刷卡结账总是收不到短信提示，开始以为是系统慢，有延迟，后来又出现了好几次。”平时消费甚为克制的小王时不时就会查查短信、算算账。小王给银行打电话咨询得知，是银行提高了信用卡短信提醒的额度，消费300元以下都不再发送短信。

记者发现，不少银行都在逐步提高信用卡免费短信提醒的门槛。工商银行自8月1日起，停止发送信用卡人民币交易金额300元以下(含)的余额变动提醒短信，改由通过融e联手机客户端发送信息。

“包括用信用卡在ATM机上的取现行为，只要不超过300元，就不会发送免费的短信提醒。”工商银行客服人员表示。

设立300元门槛的还有招商银行，客服人员告诉记者：“自2014年2月开始，招商银行就取消了信用卡消费300元以内的短信提示，但每笔消费明细均可通过微信公众号发送给用户，公众号还兼具查询额度、分期还款等功能。”

浦发银行信用卡的短信提示触发金额更高。7月20日起，浦发银行对个人名下信用卡联机交易提醒短信通知的触发金额调整为500元，持卡人若想通过短信通知获悉每笔交易始末，需要以每月4元的价格购买该项服务。借记卡的短信提醒服务则基本维持不变。经过近几年的调整，目前国内多数银行对开通该项功能的借记卡普通账户每月收取2-4元不等的短信提示费用。

追因：银行推广客户端 绑定银行卡

“银行调整短信提醒方式，一方面是为降低通过移动运营商发送短信的成本；另一方面，银行系统内闭环发送信息可提升安全性”，易观金融分析师郭竞解释称。

以工商银行融e联手机客户端为例，用户要想收到免费余额变动提醒，需用客户端绑定银行卡，并开启软件的自动推送功能。

有业内人士认为，随着移动互联网快速发展，银行业遭到来自第三方支付平台等新型金融模式的冲击，银行取消小额变动的免费短信提醒服务，引导消费者形成使用网上银行、手机银行等电子渠道的习惯，才是最终目的。

郭竞说，与传统短信服务和柜台业务办理相比，微信公众号、移动客户端等让金融服务更加灵活便捷。“移动金融具备全网互联、高

速数据交换和服务自助完成等优势，又兼具随时随地互联的移动性与便携性，客户更加容易接受和掌握。”

在他看来，移动金融是银行网点的延伸，又是服务渠道的拓展；既能充分发挥其便捷性优势，又可根据客户需求打造个性化服务。

推广自己的手机终端 各大行不遗余力，手续费全免

2015年12月25日，中国人民银行正式发布《关于改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》，提出“鼓励商业银行对存款人通过网上银行、手机银行办理的一定金额以下的转账汇款业务免收手续费”。

政策出台结束了各银行的“单兵作战”，为网上银行、手机银行转账手续费进入全面免费阶段奠定基础，银行间开始“组团”推进新规落地。

7月28日，中信银行、招商银行在内的12家股份制银行则成立“商业银行网络金融联盟”，宣布联盟银行的用户通过电子渠道(手机银行、个人网银)办理跨行转账业务均可全

部免费。记者近日从“五大行”官网公告及客服人员处了解到，“五大行”对个人客户通过手机银行、网银转账汇款的手续费优惠都已落实。

银行鼓励线上操作 中老年客户遇尴尬

“现在银行都在鼓励线上操作，未来去网点办业务的成本肯定会越来越高，甚至很多收益高的理财产品都是手机专享，这对中老年群体来说有点尴尬。”

年初刚从某事业单位退休的吴女士说，用智能手机看新闻、发信息都没问题，但网购只选货到付款的，“涉及钱的行为，还是不喜欢在手机上完成”。

“开设老年人专属移动金融服务是大势所趋”，郭竞指出，我国已进入老龄化社会，民政部数据显示，截至2015年底全国60岁及以上老年人口22200万人，占比达到16.1%，“对于银行来说是相当大的一片蓝海，没理由放弃。”

郭竞建议专门开发老年人专属网上银行或客户端，并推出相应的安全保障功能，比如对客户网上银行、手机银行转账汇款等设置硬性限额；同时，定期为老年人提供金融知识培训及认知评估，提高安全保护意识。

(据中新社北京8月13日电)

涉嫌碰撞中国渔船

希腊籍货船

抵达福建港口接受调查

新华社福州8月13日电 来自福建海事局的最新消息，截至目前，涉嫌与中国渔船发生碰撞事故的希腊籍货船“AN ANGEL COURAGE”，已经抵达福建沿海港口接受海事调查。

11日凌晨，该希腊船舶涉嫌在中国东南海域与我一艘渔船(闽晋渔05891)发生碰撞事故，造成渔船沉没，有6名船员被救起。另有8人下落不明，目前仍在搜救。

据福建海事局介绍，按照中国交通运输部海事局部署，福建海事局成立了事故调查组，并责令该希腊籍船舶在海事巡逻船监视下，驶往中国沿海港口接受海事调查。

12日19时许，该希腊籍货船抵达指定港口并在锚地抛锚，海事调查人员随即登轮，对相关船员进行了询问笔录，收集了相关证书和航海数据，对该船外观进行了整体勘验，提取了船舶部位的油漆样本。

台湾旅游团大巴 龙岩遇山体滑坡

1名台胞遇难22人受伤

新华社福州8月13日电 记者从福建龙岩市永定区委获悉，13日10时30分左右，一辆载有台湾旅游团的大巴车在龙岩市永定区湖坑镇新南村路段突遇山体滑坡，被推下路面引发翻车事故。事故造成1名台胞遇难，另有2人重伤、20人轻伤。

经初步了解，事故车辆为厦门汇旅旅行社有限公司的旅游车辆，车牌号为闽D3920，车辆核载人数39人，实载23人，游客为台湾福客旅游团队，其中驾驶员1名，导游1名，游客21名。

龙岩市永定区接报后，立即启动应急预案，第一时间组织区交通、交警、公安、消防等部门和湖坑镇当地干部群众前往现场施救，同时安排医院卫生力量组织救护车赶往现场。截至目前，现场施救基本完成，所有伤员已送往永定区医院和中医院救治。

提拔干部涉嫌受贿2400多万元 广东省委组织部原副部长 林存德受审

据新华社广州8月13日电 12日，广东省东莞市中级人民法院一审公开开庭审理了广东省委组织部原副部长林存德涉嫌受贿一案。林存德被控在干部提拔任用等方面涉嫌受贿折合人民币共计2400多万元。

公诉机关指控：被告人林存德在广东省委组织部任职期间，利用职务便利，在干部提拔任用、工程承揽及安排人员入学、就业等方面为他人谋利，大肆收受受贿，折合人民币共计2400余万元。案发后，被告人林存德主动交代了办案机关未掌握的部分受贿犯罪事实，并退缴全部赃款。庭审中，公诉人出示了相关证据，合议庭认真听取了控辩双方的意见，林存德当庭表示认罪悔罪。

普京“大管家”换人

新华社专电 俄总统普京12日宣布，解除总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫的职务，任命原办公厅副主任安东·瓦伊诺为办公厅新任主任。这是克里姆林宫近年来最重要的人事变动之一。

伊万诺夫不再担任总统办公厅主任的消息令不少人感到惊讶。政治分析师认为，变更或因普京想把身边“老将”换成年轻专业人士。

俄宣布破获未遂恐袭由乌克兰特工机关策划

俄总理：若无其他解决办法俄乌或断交



俄罗斯总理梅德韦杰夫12日表示，对于有可能与乌克兰断交的问题，如果没有其他解决办法，那么俄总统将作出相应决定。

发生在克里米亚的未遂“破坏活动”势必再度重创乌俄关系。目前有关各方围绕这一事态的争执主要表现为外交“口水仗”，并将对关于乌东部危机的谈判进程产生影响。

俄宣布在克里米亚部署S-400防空导弹系统

俄外交部11日发布声明说，俄方已摧毁了乌克兰国防部侦查总局在克里米亚地区布下的特工网，并逮捕了在克里米亚地区向乌方特工提供协助的俄罗斯人和乌克兰人。

俄方说，8月6日至8日，克里米亚发生系列未遂“恐怖行动”。俄联邦安全局在其网站上披露了细节，称这些“恐怖行动”的目标涉及当地民生和基础建设的要害设施，“是由乌克兰国防部特工机关策划的”，目的是破坏社会和政局稳定，进而干扰将于9月份举行的俄罗斯联邦和地方权力机关的选举。

在俄总统普京看来，乌克兰试图以“恐怖手段”玩“危险游戏”。他表示，乌克兰的行为是“犯罪”，莫斯科不会无动于衷，将采取更严厉措施保障克里米亚安全。

11日召开的俄联邦国家安全委员会会议上，普京同与会者讨论确保克里米亚半岛重要设施安全的措施。俄南部军区12日宣布，已在克里米亚部署S-400防空导弹系统。

乌克兰：提升边境战备状态

对于俄方的指责，乌克兰总统波罗申科发表声明说，乌克兰谴责一切形式的恐怖主义行为，同时否认对克里米亚使用恐怖手段。他

说，俄罗斯的“荒谬”指责是“托辞”，目的是想以此为借口实施更多针对乌克兰的军事威胁。

乌克兰多名议员12日发出呼吁书，希望国际社会对俄罗斯施加影响，以避免新一轮针对乌克兰的“军事威胁”。他们认为，俄当局正在寻找取消在G20峰会期间举行俄乌德法四方会谈以及破坏明斯克和谈进程的借口。

作为对俄方加强“安全措施”的回应，波罗申科11日下令提升克里米亚边境和东部顿巴斯地区部队所有部门的战备状态，要求边防军人更严格地执行检查站的通行制度，还要求国民警卫队和警察局工作人员加强对战略设施的保卫。

12日，乌克兰国家安全局宣布，由于克里米亚边境局势恶化，已将东部顿涅茨克、卢甘斯克地区和克里米亚边境的恐怖威胁预警级别提至最高，即面临“实际威胁”的红色预警，而将首都基辅及周边的预警级别确定为面临“潜在威胁”的蓝色预警。

多方博弈仍将继续

美国驻乌大使派亚特日前称，美国没有看到能够证实乌克兰“入侵”克里米亚的证据，美国因俄“吞并克里米亚”而对其实施的制裁不会改变。欧盟方面表示，俄罗斯声称乌克兰试图在克里米亚搞恐怖袭击的说法未得到证实，欧盟继续“谴责而且不承认俄罗斯联邦对

克里米亚和塞瓦斯托波尔的非法吞并”。

乌克兰政治分析管理研究所主任博尔特尼克认为，克里米亚局势升级不符合乌克兰和俄罗斯当局的利益，只有以战争为生的激进分子和“战争党”乐见这一点。他说，对在克里米亚发生的颠覆活动，乌克兰当局事先也许并不知情，不能排除这些行动是由外部势力背着乌克兰最高领导层策动的，目的是“将克里米亚问题重新放上地缘政治谈判桌”。

俄联邦委员会(议会上限)国际事务委员会主席科萨切夫认为，目前的事件对克里米亚形势没有太大影响，乌克兰无法搞乱克里米亚，但围绕乌东部危机的谈判将出现问题，相关进程将陷入停滞，“这是基辅当局及其西方庇护者的责任”。

俄国家杜马国际事务委员会主席普什科夫认为，乌克兰的敌对行为令四方会谈前景堪忧，西方应向基辅施压，防止明斯克和谈进程失败。他说，普京已有目前形势下不可能举行四方会谈的表态，那其实是发出了警告，“与其说针对基辅，不如说也是针对此事的西方参与者以及美国”。

观察人士认为，在克里米亚及乌克兰东部地区问题上，俄罗斯、乌克兰及西方国家的矛盾短期内难以调和，克里米亚近期事态是多方继续博弈的表现。由于各方均缺乏足够的优势，围绕克里米亚“恐袭”出现的争执主要仍将表现为外交“口水仗”，难以演变为大规模武装冲突。(据新华社莫斯科8月12日电)

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

责任编辑 刘君

从经济学角度解读历史和政治——

世界是部金融史

□ 陈雨露 杨栋

27 随后，约克脱离GM，科克里安也清空了手中的GM股份，GM丧失了危机前最好的自救时机。

此时，次贷危机已席卷全美。美国人开始勒紧裤腰带，个人消费明显下降，GM融资渠道受阻，失去信贷途径的GM开始摇摇欲坠。2008年9月，GM、福特和克莱斯勒三家汽车巨无霸的CEO到华盛顿要求政府支持底特律汽车产业。令人愤怒的是，如此困境之下，三巨头仍然包了一架专机，这激怒了国会山。

结果是，申请没有获得批准。瓦格纳在GM经营多年，在中小股东中颇有威望，最终瓦格纳取得了董事会支持，质疑科克里安联盟程序的合法性，进而单独组队与雷诺日产谈判。瓦格纳谈判的结果自然是失败，因为他坚持雷诺日产必须为入股GM支付股权溢价，这是雷诺日产不可能接受的条件。

11月，GM向美国国会递交了第一份生存计划书。

GM破产，显然是美国政府非常不愿意见到的，不仅因为GM自身有数以万计的工人，更为关键的是GM背后超长的产业链会因此崩溃。为避免GM破产，前总统小布什调整了国会援助计划，向GM紧急援助134亿美元。不过，134亿对亏损几千亿的GM来说已经是杯水车薪了。2009年2月，GM宣布2008年年底公司

只剩下140亿美元现金，若无政府救助将无法生存。当月，GM向国会递交了第二份生存计划书，同时向瑞典和德国政府求助。

即使是此时，GM的掌门人瓦格纳仍旧坚持绝不破产，并向国会痛陈，破产将使得300万人失去工作，GM无法重整山河河后生，因为，没有人会购买破产企业所产的汽车。

国会拒绝了GM的生存计划书，瑞典表示“瑞典国家和纳税人不会拥有这家工厂”，德国政府也表示即使援助GM，也要符合欧盟法律，资金不会流出欧洲本土。

好莱坞巨片中的博派变形金刚并没有来拯救奄奄一息的GM。公元2009年6月1日上午8时，GM正式向纽约南区法院递交了破产重组保护申请，此时GM资产抵债额为906亿美元。

GM，在变形金刚的故乡，走到了尽头。金融巨鳄索罗斯的背后居然是哲学1930年，乔治·索罗斯生于布达佩斯，犹太人。今天名震全球金融巨鳄，少年时代那是相当不幸。

1944年3月，德军未经索罗斯同意就杀进了他的故乡，随后12个月中，布达佩斯至少40万犹太人遇难。索罗斯没有被杀，全靠一些不上台面的手段。

纳粹投降后，索罗斯就更不幸，家庭在战争中丧失了所有财产，由中产变为

赤贫。未来的金融大鳄生活得相当不体面，不得已跑到伦敦讨生活：油漆工、餐馆侍者、农民、游泳池救生员……总之，从当时索罗斯的经历来看，他绝无可能成为金融大鳄。

19岁的时候，索罗斯终于考取了伦敦经济学院，不过，他所学的专业仍旧不是金融，而是哲学。正是大学期间的哲学功底才奠定了索氏截然不同的投资理念，使得他在铜臭漫天的华尔街卓尔不群。

索罗斯绝非经济学家，相反，在索罗斯眼里，当代经济学(西方经济学)是相当不靠谱的。

说到底，经济学是研究一个人、一批人(企业)、一群人(国家)应该怎样赚钱的“科学”，赚钱可是世界上最难的事情，要是书本能教人赚钱，那大家就一起读博士好了，实在不行还可以搞壮士，壮士之后再搞圣斗士……

人是世界上最复杂的高等动物，无论男女，您就是圣斗士，别人的心思您都别猜，猜来猜去也猜不明白。

所以，经济学需要假设。当代经济学有一个最基本的假设叫“理性人”，也就是说，人类能对自己行为的损益作出精确判断。

吹牛!能精准判断自我得失的，只有上帝。人们身处的世界每一刻都在变化，无人可以对这个不断改变的世界有完全的认识。



一段刻骨铭心的民族记忆——

血梅花

□ 胡学文

4 刚出门门高就栽倒了。柳东雨跑过去扶起他，没吃饱吗？宋高咧咧嘴，确实有些难看。吃饱了，就是有些晕，没事的。他推开她——是的，他推了她一下，说，走走就好了。她站着，站在他身后。他又倒了。柳东雨没有再跑过去，只是静静地站着。宋高第三次摔倒，她过去抓住了他的胳膊，你还是算了吧。听柳东雨说要带他回家，他迟疑一下，这合适吗？柳东雨说，你要是栽在半路上，我哥不是白救你了？宋高感激又不安的样子，给你们添麻烦了。柳东雨并未因他的谦卑给他好脸色，废话少说，省着点儿力气吧。

柳东雨没想到哥哥会对宋高产生好感，两人谈得很投机。柳东雨在一旁静静地听着，他们说的那些，尤其其他说的那些，她很感兴趣呢。

那天两个人说到很晚，柳东雨无意间插话，柳东风似乎刚刚发现她也在场，问，你怎么不睡？柳东雨反问，你们怎么不睡？柳东风略显无奈地冲宋高笑笑，我这妹子嘴厉害。宋高说，我领教过了。他的嘴咧了咧，触到柳东雨的目光马上合上，眼神似乎在乞求她。柳东雨有些得意，他怕她呢。可能因为受了伤又借住在她家，那时他的样子可怜兮兮的，尤其和她对视的时候。

宋高很规矩。比如吃饭，柳东雨坐下就吃，柳东风也是，宋高不这样。柳东风让他，他会说等嫂子一起吃。宋高不知道魏红侠不习惯被人尤其是陌生人注视，他的周全全让她紧张。柳东雨对她的客套有些反感，让她去去的，烦！不信他在自己家也这样，那得多累？宋高如此，柳东风也只好等魏红侠。柳东雨明白哥哥，他最不愿意因为吃饭浪费时间，他对嫂子的心疼从来不表现在这些虚头巴脑的事情上。一个陌生人，把家里的气氛搞得这么紧张，柳东雨就没好气了，于是训斥他，你到底吃不吃？哪来这么多事？这种时候，宋高会慌忙埋下头，有些神经质地抓起筷子胡乱乱拉。

柳东雨第一次陪宋高去森林挖药材，中午时分，问他饿不饿，他问，你呢？柳东雨训他，你听不懂话还是咋的？饿就直说，最讨厌绕弯子，我饿你才饿，我一天不吃呢？宋高说，你不吃我就不吃。柳东雨不解，为什么？怕着着？宋高没有直接回答，说反正你不吃我就不吃。柳东雨问，你不担心我偷偷吃？宋高说，你为什么不偷偷吃？你不会让我饿着对不对？柳东雨的心又动了，摆手道，少来！你饿着我才高兴呢。

突然，宋高的表情有些呆，喉结一蠕一蠕的。柳东雨明白他噎住了，忙从挎包里掏水壶，伸进手却又停住——她想试试他会主动要还是等她给他。宋高的嘴巴不再动，仰起头吃力地盯着她。只要他说话或做一个手势，她马上把水壶给他，但宋高不说也不动，脸上的肌肉似僵硬了。也许他说不出话，但可以做手势啊，只要他的手轻轻一指，她就把手递给他。可他没有任何表示，只用呆滞的、可怜兮兮的目光罩着她。他的脸渐渐变色。

柳东雨终是投降，不能让他噎死吧。宋高抹抹嘴巴，脸色缓过来，目光也灵活了许多，谢谢！

柳东雨突然来了气，说句话你会死啊？